
2014年度秋学期「学生授業アンケート」集計結果

Student Course Evaluation Results for Autumn-Term 2014

Basics of Life Science　51 ユー　リリー　メイ　イー

回答者数
No. of Responses

回答率
Response Rate

32 28

教員氏名
Name of the Instructor

87.5%

科目名
Course Name

履修者数
No. of Students

設問5（この授業の内容をよく理解できましたか。）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q5.(The content of the course was fully comprehensible.)

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 13 10 76.9% 3 23.1% 0 0.0% 13 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

3 11 8 72.7% 3 27.3% 0 0.0% 10 90.9% 1 9.1% 0 0.0%

2 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

1 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

未回答
N.A.

1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計
Total

28 20 71.4% 7 25.0% 1 3.6% 24 85.7% 3 10.7% 1 3.6%

設問6（授業はシラバスに沿って行われましたか。）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q6.(The course was conducted according to the syllabus.)

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 23 19 82.6% 4 17.4% 0 0.0% 20 87.0% 3 13.0% 0 0.0%

3 4 1 25.0% 3 75.0% 0 0.0% 4 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

2 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

1 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

未回答
N.A.

1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計
Total

28 20 71.4% 7 25.0% 1 3.6% 24 85.7% 3 10.7% 1 3.6%

学習時間 study time

３０分未満
Less than 30

minutes

未回答
N.A.

３０分以上
30 minutes or more

３０分未満
Less than 30

minutes

人数
the

number

出席状況 attendance

８０％以上
80% and above

８０％未満
Less than 80%

未回答
N.A.

未回答
N.A.

学習時間 study time

８０％未満
Less than 80%

未回答
N.A.

８０％以上
80% and above

３０分以上
30 minutes or more

人数
the

number

出席状況 attendance
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2014年度秋学期「学生授業アンケート」集計結果

Student Course Evaluation Results for Autumn-Term 2014

Basics of Life Science　51 ユー　リリー　メイ　イー

回答者数
No. of Responses

回答率
Response Rate

32 28

教員氏名
Name of the Instructor

87.5%

科目名
Course Name

履修者数
No. of Students

Ⅱ．授業への参加に関する設問の回答ごとに見た出席状況、学習時間

The average attendance, and study time at each answer of Questions regarding your participation in the class

設問1（この授業への出席状況はどの程度でしたか。）の回答ごとに見た学習時間

The average study time at each answer of Q1.(Evaluate your class attendance. )

③８０％以上
　80% and above

20 18 90.0% 2 10.0% 0 0.0%

②５０～８０％未満
　50 to less than 80%

6 5 83.3% 1 16.7% 0 0.0%

①５０％未満
　Less than 50%

1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

未回答
　N.A.

1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計
　Total

28 24 85.7% 3 10.7% 1 3.6%

設問2（１回の授業にあたり授業時間以外に予習・復習等の学習にどのくらい取り組みましたか。）の回答ごとに見た出席状況

5 3 60.0% 2 40.0% 0 0.0%

7 5 71.4% 2 28.6% 0 0.0%

12 10 83.3% 2 16.7% 0 0.0%

①３０分未満
　Less than 30 minutes

3 2 66.7% 1 33.3% 0 0.0%

未回答
　N.A.

1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計
　Total

28 20 71.4% 7 25.0% 1 3.6%

設問3（シラバスで提示された到達目標を達成するために努力しましたか。）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q3.(You made efforts to achieve the course objectives described in the syllabus.)

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 11 10 90.9% 1 9.1% 0 0.0% 11 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

3 13 9 69.2% 4 30.8% 0 0.0% 12 92.3% 1 7.7% 0 0.0%

2 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

1 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

未回答
N.A.

1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計
Total

28 20 71.4% 7 25.0% 1 3.6% 24 85.7% 3 10.7% 1 3.6%

人数
the

number

出席状況 attendance

８０％以上
80% and above

８０％未満
Less than 80%

未回答
N.A.

未回答
N.A.

３０分以上
30 minutes or more

３０分未満
Less than 30

minutes

学習時間 study time

人数
the

number

学習時間 study time

未回答
N.A.

③１～３時間未満
　One hour to less than three

３０分未満
Less than 30

minutes

②３０分～１時間未満
　30 minutes to less than one

The average attendance at each answer of Q2.(Indicate the time you spent on course work, preparation, and review for each course outside of the class.)

人数
the

number

出席状況 attendance

８０％未満
Less than 80%

④３時間以上
　3 hours or more

８０％以上
80% and above

未回答
N.A.

３０分以上
30 minutes or more
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2014年度秋学期「学生授業アンケート」集計結果

Student Course Evaluation Results for Autumn-Term 2014

Basics of Life Science　51 ユー　リリー　メイ　イー

回答者数
No. of Responses

回答率
Response Rate

32 28

教員氏名
Name of the Instructor

87.5%

科目名
Course Name

履修者数
No. of Students

Ⅲ．総合的な設問の回答ごとに見た出席状況、学習時間

The average attendance, and study time at each answer of Questions regarding your general opinion about this course:

設問1（総合的に見てこの授業は有意義でしたか。）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q1.(Overall, this course was beneficial.)

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 16 13 81.3% 3 18.8% 0 0.0% 16 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

3 9 7 77.8% 2 22.2% 0 0.0% 7 77.8% 2 22.2% 0 0.0%

2 3 0 0.0% 2 66.7% 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3%

1 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

未回答
N.A.

0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

合計
Total

28 20 71.4% 7 25.0% 1 3.6% 24 85.7% 3 10.7% 1 3.6%

設問4（この授業はあなたの今後の学生生活や社会生活に役立つと思いますか。）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q4.(This course will be helpful to you in your campus life or your future endeavors.)

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 13 10 76.9% 3 23.1% 0 0.0% 12 92.3% 1 7.7% 0 0.0%

3 12 9 75.0% 3 25.0% 0 0.0% 11 91.7% 1 8.3% 0 0.0%

2 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

1 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0%

未回答
N.A.

0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

合計
Total

28 20 71.4% 7 25.0% 1 3.6% 24 85.7% 3 10.7% 1 3.6%

設問5（この授業あるいはその関連分野が好きになりましたか。）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q5.(Your interest in this course or the relevant discipline grew. )

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 14 13 92.9% 1 7.1% 0 0.0% 13 92.9% 1 7.1% 0 0.0%

3 9 5 55.6% 4 44.4% 0 0.0% 9 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

2 4 2 50.0% 2 50.0% 0 0.0% 2 50.0% 2 50.0% 0 0.0%

1 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

未回答
N.A.

0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

合計
Total

28 20 71.4% 7 25.0% 1 3.6% 24 85.7% 3 10.7% 1 3.6%

学習時間 study time

８０％以上
80% and above

８０％未満
Less than 80%

未回答
N.A.

人数
the

number

人数
the

number
未回答

N.A.

８０％未満
Less than 80%

学習時間 study time

未回答
N.A.

未回答
N.A.

３０分以上
30 minutes or more

３０分未満
Less than 30

minutes

出席状況 attendance

８０％以上
80% and above

人数
the

number

出席状況 attendance

出席状況 attendance

学習時間 study time

８０％以上
80% and above

８０％未満
Less than 80%

未回答
N.A.

３０分以上
30 minutes or more

未回答
N.A.

３０分以上
30 minutes or more

３０分未満
Less than 30

minutes

３０分未満
Less than 30

minutes
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2014年度秋学期「学生授業アンケート」集計結果

Student Course Evaluation Results for Autumn-Term 2014

Basics of Life Science　51 ユー　リリー　メイ　イー

回答者数
No. of Responses

回答率
Response Rate

32 28

教員氏名
Name of the Instructor

87.5%

科目名
Course Name

履修者数
No. of Students

Ⅳ．箇所設問の回答ごとに見た出席状況、学習時間

The average attendance, and study time at each answer of questions made by school

設問1（自分はこの授業に熱心に取り組んだ）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q1.（Did you take this class enthusiastically?）

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 11 10 90.9% 1 9.1% 0 0.0% 11 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

3 12 7 58.3% 5 41.7% 0 0.0% 11 91.7% 1 8.3% 0 0.0%

2 4 2 50.0% 1 25.0% 1 25.0% 1 25.0% 2 50.0% 1 25.0%

1 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

未回答
N.A.

1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計
Total

28 20 71.4% 7 25.0% 1 3.6% 24 85.7% 3 10.7% 1 3.6%

設問2（この分野の知識が身についた）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q2.（Have you gained knowledge in this field?）

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 15 12 80.0% 3 20.0% 0 0.0% 15 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

3 10 7 70.0% 3 30.0% 0 0.0% 7 70.0% 3 30.0% 0 0.0%

2 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0%

1 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

未回答
N.A.

1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計
Total

28 20 71.4% 7 25.0% 1 3.6% 24 85.7% 3 10.7% 1 3.6%

設問3（この分野に関する判断力が備わった）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q3.（Have you gained an ability to make judgements in this field now?）

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 9 7 77.8% 2 22.2% 0 0.0% 9 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

3 13 11 84.6% 2 15.4% 0 0.0% 12 92.3% 1 7.7% 0 0.0%

2 3 0 0.0% 2 66.7% 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3%

1 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

未回答
N.A.

1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計
Total

28 20 71.4% 7 25.0% 1 3.6% 24 85.7% 3 10.7% 1 3.6%

設問4（この分野への学習意欲がわいた）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q4.（Did you feel a desire to study more in this field?）

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 14 12 85.7% 2 14.3% 0 0.0% 14 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

3 9 5 55.6% 4 44.4% 0 0.0% 9 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

2 4 2 50.0% 1 25.0% 1 25.0% 0 0.0% 3 75.0% 1 25.0%

1 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

未回答
N.A.

1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計
Total

28 20 71.4% 7 25.0% 1 3.6% 24 85.7% 3 10.7% 1 3.6%

学習時間 study time

３０分以上
30 minutes or more

３０分未満
Less than 30

minutes

未回答
N.A.

人数
the

number

出席状況 attendance

８０％以上
80% and above

８０％未満
Less than 80%

未回答
N.A.

３０分未満
Less than 30

minutes

未回答
N.A.

未回答
N.A.

３０分以上
30 minutes or more

人数
the

number

未回答
N.A.

３０分以上
30 minutes or more

人数
the

number

出席状況 attendance

８０％以上
80% and above

８０％未満
Less than 80%

８０％未満
Less than 80%

未回答
N.A.

３０分未満
Less than 30

minutes

出席状況 attendance 学習時間 study time

学習時間 study time

８０％以上
80% and above

３０分以上
30 minutes or more

３０分未満
Less than 30

minutes

未回答
N.A.

未回答
N.A.

人数
the

number

出席状況 attendance 学習時間 study time

８０％以上
80% and above

８０％未満
Less than 80%
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2014年度秋学期「学生授業アンケート」集計結果

Student Course Evaluation Results for Autumn-Term 2014

Basics of Life Science　51 ユー　リリー　メイ　イー

回答者数
No. of Responses

回答率
Response Rate

32 28

教員氏名
Name of the Instructor

87.5%

科目名
Course Name

履修者数
No. of Students

設問5（自分にとって重要な授業だった）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q5.（Was this lecture significant to you?）

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 10 9 90.0% 1 10.0% 0 0.0% 10 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

3 12 9 75.0% 3 25.0% 0 0.0% 11 91.7% 1 8.3% 0 0.0%

2 3 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0% 2 66.7% 1 33.3% 0 0.0%

1 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0%

未回答
N.A.

1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計
Total

28 20 71.4% 7 25.0% 1 3.6% 24 85.7% 3 10.7% 1 3.6%

設問6（教員の説明がわかりやすかった）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q6.（Were the explanations of the instructor clear?）

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 14 9 64.3% 5 35.7% 0 0.0% 14 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

3 9 7 77.8% 1 11.1% 1 11.1% 7 77.8% 1 11.1% 1 11.1%

2 3 2 66.7% 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0%

1 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

未回答
N.A.

1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計
Total

28 20 71.4% 7 25.0% 1 3.6% 24 85.7% 3 10.7% 1 3.6%

設問7（宿題が適切に出されていた）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q7.（Was homework assigned appropriately?）

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 6 4 66.7% 2 33.3% 0 0.0% 6 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

3 11 7 63.6% 3 27.3% 1 9.1% 9 81.8% 1 9.1% 1 9.1%

2 6 5 83.3% 1 16.7% 0 0.0% 5 83.3% 1 16.7% 0 0.0%

1 4 3 75.0% 1 25.0% 0 0.0% 3 75.0% 1 25.0% 0 0.0%

未回答
N.A.

1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計
Total

28 20 71.4% 7 25.0% 1 3.6% 24 85.7% 3 10.7% 1 3.6%

設問8（学生の積極性が促されていた）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q8.（Did the lecturer motivate students well?）

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 8 5 62.5% 3 37.5% 0 0.0% 8 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

3 8 5 62.5% 3 37.5% 0 0.0% 7 87.5% 1 12.5% 0 0.0%

2 9 8 88.9% 0 0.0% 1 11.1% 6 66.7% 2 22.2% 1 11.1%

1 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

未回答
N.A.

1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計
Total

28 20 71.4% 7 25.0% 1 3.6% 24 85.7% 3 10.7% 1 3.6%

３０分以上
30 minutes or more

８０％未満
Less than 80%

未回答
N.A.

３０分以上
30 minutes or more

未回答
N.A.

未回答
N.A.

８０％未満
Less than 80%

未回答
N.A.

人数
the

number

出席状況 attendance 学習時間 study time

３０分未満
Less than 30

minutes

８０％以上
80% and above

人数
the

number

出席状況 attendance

３０分未満
Less than 30

minutes

８０％以上
80% and above

学習時間 study time

人数
the

number

出席状況 attendance 学習時間 study time

８０％以上
80% and above

８０％未満
Less than 80%

未回答
N.A.

３０分以上
30 minutes or more

３０分未満
Less than 30

minutes

未回答
N.A.

３０分未満
Less than 30

minutes

未回答
N.A.

学習時間 study time

３０分以上
30 minutes or more

人数
the

number

出席状況 attendance

８０％以上
80% and above

８０％未満
Less than 80%

未回答
N.A.
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Student Course Evaluation Results for Autumn-Term 2014
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回答者数
No. of Responses

回答率
Response Rate

32 28

教員氏名
Name of the Instructor

87.5%

科目名
Course Name

履修者数
No. of Students

設問9（発表・発言の機会が十分にあった）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q9.（Did the lecturer provide enough opportunities for opinions and presentations?）

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 12 10 83.3% 2 16.7% 0 0.0% 11 91.7% 1 8.3% 0 0.0%

3 7 3 42.9% 4 57.1% 0 0.0% 6 85.7% 1 14.3% 0 0.0%

2 7 6 85.7% 0 0.0% 1 14.3% 5 71.4% 1 14.3% 1 14.3%

1 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

未回答
N.A.

1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計
Total

28 20 71.4% 7 25.0% 1 3.6% 24 85.7% 3 10.7% 1 3.6%

設問10（教材・資料等の利用が効果的だった）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q10.（Did the lecturer utilize teaching materials efficiently?）

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 17 14 82.4% 3 17.6% 0 0.0% 15 88.2% 2 11.8% 0 0.0%

3 8 4 50.0% 3 37.5% 1 12.5% 7 87.5% 0 0.0% 1 12.5%

2 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

1 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

未回答
N.A.

1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計
Total

28 20 71.4% 7 25.0% 1 3.6% 24 85.7% 3 10.7% 1 3.6%

設問11（教員のプレゼンテーションの仕方が効果的だった）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q11.（Did the lecturer utilize presentations effectively?）

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 18 12 66.7% 5 27.8% 1 5.6% 16 88.9% 1 5.6% 1 5.6%

3 8 7 87.5% 1 12.5% 0 0.0% 7 87.5% 1 12.5% 0 0.0%

2 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

1 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

未回答
N.A.

1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計
Total

28 20 71.4% 7 25.0% 1 3.6% 24 85.7% 3 10.7% 1 3.6%

設問12（クラス人数は適正だった）の回答ごとに見た出席状況、学習時間

（回答方法　４：そう思う、３：ややそう思う、２：あまりそう思わない、１：そう思わない）

The average attendance, and study time at each answer of Q12.（Was the class size appropriate?）

（Rating Scale 4-Agree, 3-Somewhat Agree, 2-Somewhat Disagree, 1-Disagree）

4 19 13 68.4% 5 26.3% 1 5.3% 16 84.2% 2 10.5% 1 5.3%

3 7 5 71.4% 2 28.6% 0 0.0% 7 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

2 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

1 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

未回答
N.A.

1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計
Total

28 20 71.4% 7 25.0% 1 3.6% 24 85.7% 3 10.7% 1 3.6%

学習時間 study time

３０分以上
30 minutes or more

未回答
N.A.

学習時間 study time

３０分未満
Less than 30

minutes

人数
the

number

出席状況 attendance

８０％以上
80% and above

人数
the

number

出席状況 attendance

８０％以上
80% and above

８０％未満
Less than 80%

未回答
N.A.

未回答
N.A.

未回答
N.A.

３０分以上
30 minutes or more

３０分未満
Less than 30

minutes

学習時間 study time

８０％以上
80% and above

８０％未満
Less than 80%

未回答
N.A.

３０分以上
30 minutes or more

未回答
N.A.

３０分未満
Less than 30

minutes

３０分未満
Less than 30

minutes

未回答
N.A.

８０％未満
Less than 80%

３０分以上
30 minutes or more

人数
the

number

出席状況 attendance

人数
the

number

出席状況 attendance

８０％以上
80% and above

８０％未満
Less than 80%

未回答
N.A.

学習時間 study time
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回答者数
No. of Responses

回答率
Response Rate

32 28

教員氏名
Name of the Instructor

87.5%

科目名
Course Name

履修者数
No. of Students

Ⅰ．授業内容に関する設問　チャート

設問 平均値
箇所別平

均値

Q1.板書や資料での説明はわかりやすかったか。 3.8 3.5

Q2.理解を深めるための工夫をしていたか。 3.2 3.4

Q3.学生の参加を促したか。 3.1 3.4

Q4.学生の理解を把握し授業していたか。 3.3 3.4

Q5.授業の内容は理解できたか。 3.3 3.4

Q6.授業はシラバスに沿っていたか。 3.9 3.6

Ⅱ．授業への参加に関する設問　　Ⅲ．総合的な設問　　チャート

設問 平均値
箇所別平

均値

Ⅱ-Q3.到達目標を達成するために努力をしたか。 3.3 3.3

Ⅲ-Q1.授業は有意義だったか。 3.5 3.5

Ⅲ-Q4.授業はあなたの今後に役立つか。 3.3 3.4

Ⅲ-Q5.授業・関連分野を好きになったか。 3.3 3.4

Q1.板書や資料での説明

はわかりやすかった

か。 

Q2.理解を深めるための

工夫をしていたか。 

Q3.学生の参加を促した

か。 

Q4.学生の理解を把握し

授業していたか。 

Q5.授業の内容は理解で

きたか。 

Q6.授業はシラバスに

沿っていたか。 

＜回答平均値レーダーチャート＞ 
平均値 

箇所別平均値 

Ⅱ-Q3.到達目標を達成

するために努力をした

か。 

Ⅲ-Q1.授業は有意義

だったか。 

Ⅲ-Q4.授業はあなたの

今後に役立つか。 

Ⅲ-Q5.授業・関連分野

を好きになったか。 

＜回答平均値レーダーチャート＞ 
平均値 

箇所別平均値 
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Ⅲ．総合的な設問
Questions regarding your general opinion about this course:

設問番号2：この授業で最も有意義だった点は何ですか。自由に記述してください。

Please state below the most beneficial aspect(s) about this course.

●

●

●

●

●

●

●

Ｆｉｎｄｉｎｇ　ｍｙ　ｐｒａｍｅｓｙ　ｉｎｔｒｅｓｔ

回答者数
No. of Responses

回答率
Response Rate

Ｔｈｅ　ｕｐｌｏａｄｅｄ　ｓｌｉｄｅｓ　●ｅ　ｎａｖｉ　ｗｅｒｅ　●●●●ｆｕｌ　ｆｏｒ　ｔｈｅ　ｅｘａｍ　ｓｔｕｄｙｉｎｇ．　Ｉ　●●●●ｌｔ　ｌｉｋｅ　ｈｏｍｅｗｏｒｋ　ｓｏ，ｔｈａｎｋ　ｙｏｕ．（国際教養 ２年生）

科目名
Course Name

履修者数
No. of Students

Ｔｈｅ　ｂａｓｉｃ　ｔｏｐｉｃｓ　ｏｆ　ｓｃｉｅｎｃｅ　ｗｅｒｅ　ｃｏｖｅｒｄ　ｓｏ　Ｉ　ｇｏｔ　ａ　ｇｒａｓｐ　ｏｆ　ｗｈａｔ　ｓｔｕｄｅｎｔ　ｔｈｅｒｅ　ａｒｅ　ｉｎ　ｓｃｉｅｎｃｅ　（ｍａｉｎｌｙ　ｂｉｏｌｏｇｙ）（国際教養 １年生）

教授の説明が分かりやすかった。（国際教養 １年生）

32

教員氏名
Name of the Instructor

ｒｅａｌｌｙ　ｎｉｃｅ　ｗａｙ　ｔｏ　ｔｅａｃｈ（国際教養 １年生）

Ｐｒｏｆｅｓｓｏｒｓ　ａｌｗａｙｓ　ｔｒｙ　ｔｈｅｉｒ　ｂｅｓｔ　ｔｏ　ａｎｓｗｅｒ　ｏｕｒ　ｑｕｅｓｔｉｏｎｓ　ａｆｔｅｒ　ｃｌａｓｓ．（国際教養 １年生）

28 87.5%

●●●●の科学知識を勉強した（国際教養 １年生）

Basics of Life Science　51 ユー　リリー　メイ　イー
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Ⅲ．総合的な設問
Questions regarding your general opinion about this course:

設問番号3：この授業でわかりにくかった点は何ですか。自由に記述してください。

Please state below any aspects that you found puzzling about this course. 

●

●

●

●

●

回答者数
No. of Responses

Ｉｆ　ｓｔｕｄｅｎｔｓ　ａｒｅ　ｌａｔｅ，　ｄｏｎ’ｔ　ｔａｋｅ　ｔｈｅｉｒ　ａｔｔｅｎｄａｎｃｙ（国際教養 １年生）

教員氏名
Name of the Instructor

Ｔｈｉｓ　ｉｓ　ａｎ　ｉｎｔｒｅｓｔｉｎｇ　ｃｌａｓｓ，　●●ｔ　ｉｔ　ｗａｓ　ｐｕｔ　●●　ｆｉｒｓｔ　●ｅ●ｉｄ　ｗｈｅｎ　●●●ｃｅｇ　ｗａｎｔ　ｔｏ　ｐａｙ　ａｔｔｅｎｔｉｏｎ．（国際教養 ２年生）

Basics of Life Science　51

ないです。（国際教養 １年生）
Ｎｏｔｈｉｎｇ

87.5%

科目名
Course Name

履修者数
No. of Students

ユー　リリー　メイ　イー 32

回答率
Response Rate

28

Ｓｏｍｅ　ｉｎｆｏｒｍａｔｉｏｎ　ｗｅｒｅ　ｎｏｔ　ｃｌｅａｒｌｙ　ｅｘｐｌａｉｎｅｄ．（国際教養 １年生）
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Ⅳ．箇所設問
Questions additionally made by school

設問番号13：この授業の良かった点については設問III-2に,改善してほしい点については設問III-3の欄に書きなさい。

Write down the good points of this lecture in the III-2 space, and any points you feel need improving in the III-3 space.

●

●

28 87.5%

ｄｉａｇｒａｍｓ　ｍｃｌｕｄｅｄ　ｉｎ　ｔｈｅ　ｌｅｃｔｕｒｅ　ｐｏｗｅｒ－ｐｏｉｎｔ　ｗｅｒｅ　ｒｅａｌｌｙ　ｈｅｌｐｆｕｌ．（国際教養 １年生）

Ｎ／Ａ

回答者数
No. of Responses

回答率
Response Rate

教員氏名
Name of the Instructor

Basics of Life Science　51 ユー　リリー　メイ　イー 32

履修者数
No. of Students

科目名
Course Name
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